
 

  
  
   دبستان ششم

  1404 فروردين 15
   الؤس 75: عاديي  هاي دفترچه الؤكل س دتعدا

  دقيقه 85گويي به آزمون:  مدت زمان پاسخ
  
  
  

  

  ي آزمون برنامه  وقت پيشنهادي  الؤس  ي شماره  الؤس تعداد  نام درس

  فصل چهارم: تقارن و مختصات  دقيقه 15 1-10 10  رياضي
  هاي مختصات، تقارن و مختصات محور

  گيري فصل پنجم: اندازه
  دقيقه 15  11-20  10  آشنا رياضي  108تا  74هاي  صفحه

  )2ورزش و نيرو (  دقيقه 10  21–30  10  علوم
  طرّاحي كنيم و بسازيم

  خيلي كوچك، خيلي بزرگ ،سفر انرژي
 دقيقه10 31-40 10  آشنا علوم  78تا  47هاي   صفحه

  ، راه زندگيآوران نام  دقيقه 10  41–50  10  فارسي
  دوستي/مشاوره، درس آزاد

  92تا  65هاي   فارسي: صفحه
 دقيقه10 51-60 10  آشنا فارسي  82تا  57هاي   نگارش: صفحه

  يازدهم درس تا درس هشتم دقيقه5 61-65 5  آموزش قرآن
  66تا  41هاي  صفحه

  دقيقه 5  66–70  5  هاي آسمان هديه
  جهان ديگر، آداب زندگي، 

  آموز نمونه، دانش
  هاي با بركت سفر
  86تا  60ي  ها صفحه

  دقيقه 5  71–75  5  مطالعات اجتماعي
  ما  اوقات فراغت، پوشاك
  درياهاي ايران

  118تا  83هاي   صفحه
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

       
        

  گروه فني توليد

  حسين برادران امير  مدير توليد آزمون
  يرزاكاظممفرزانه   ي آزمون مسئول دفترچه

 مهناز ستاري آرا امور كامپيوتري و صفحه

  محيا اصغري  مديرگروه مستندسازي
  الهه شهبازي  ي مستندسازي مسئول دفترچه

  عباسيحميد   ناظر چاپ
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
    021- 6463 –923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب  دفتر مركزي:
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  دقيقه 15گويي:  زمان پاسخ  108تا  74هاي  صفحه - رياضي

رسم كنيم، » م«ي  ي شكل حاصل را نسبت به نقطه رسم كنيم و سپس قرينه» آ«ي شكل را نسبت به خط  اگر قرينه  - 1

 شكل نهايي كدام است؟

  
  

    

1 (    2 (    

3 (    4 ( 

  ؟نيستكدام گزينه درست  - 2

  مترمربع سانتي 100000000يك هكتار برابر است با ) 1

  متر دسي 62متر برابر با  2/6) 2

  مترمربع است. 803/0مترمربع  دسي 3/80) 3

 متر است. ميلي 280متر،  دسي 28) 4

  متر است؟ ايم، طول هر قسمت چند ميلي متر را با چهار برش به قطعات مساوي تقسيم كرده 5/2طول  اي به ميله - 3

1 (5/0    2 (5  

3 (50    4 (500 

  گيرد؟ قرار ميتر م سانتي16و  8و  4مستطيل به ابعاد  متر، چند مكعب سانتي 16عب به ضلع درون يك مك - 4

1 (2    2 (8  

3 (12    4 (10 

�

�
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 ها است. دايره ي قطر هر كدام از نيم ي بين دو مركز برابر اندازه (فاصله مساحت قسمت رنگي كدام است؟ - 5

3/(عدد پي =  چهارضلعي مورد نظر يك مربع است.) 14(  

1 (76/13      

2 (52/27  

3 (24/12      

4 (24/34 

  )3مساحت قسمت رنگي كدام است؟ (عدد پي =  - 6

1 (300      

2 (1200  

3 (800      

4 (900  

 شده، كدام است؟ ي خواسته ي زاويه با توجه به شكل زير، اندازه - 7

1 (/ °72 5   

2 (°75   

3 (/ °77 5   

4 (°35  

1»ب«ي  ي زاويه اندازه» الف ب پ«در مثلث  - 8
ي  است. زاويه» ب«ي  برابر زاويه 2، »پ«ي  و زاويه» الف«ي  زاويه 3

  چند درجه است؟» الف«

1 (°65       

2 (°75   

3 (°85       

4 (°90   

 

�

�
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 شده، كدام است؟ ي خواسته ي زاويه اندازه - 9

1 (°135   

2 (°35   

3 (°45   

4 (°90    

هاي ضلعي با رأس مساحت پنج - 10 
 
 

7
1 ، 

 
 

3
1 ، 

 
 

7
4 ، 

 
 

3
و 4 

 
 

5
  كدام است؟ 6

1 (16  

2 (12  

3 (20  

4 (24   

 

�
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  دقيقه 15گويي:  زمان پاسخ  108تا  74هاي  صفحه - (آشنا)رياضي 
 است؟ 8چند تا  2/0در  - 11

1 (0 4/     2 (4  
3 (0 25/    4 (0 025/ 

هاي مربعي مختصات رأس - 12 
 
 

0
0 ، 

 
 

6
6 ، 

 
 

6
و  0 

 
 

0
برابر كنيم، ضلع  5را   هاي آن است. اگر مختصات رأس 6

 شود؟ مساحت مربع اوليه ميو مساحت مربع جديد چند برابر ضلع و 

  برابر 5) ضلع و مساحت 2  برابر 10برابر و مساحت  5ضلع  )1
  برابر 25حت برابر و مسا 5) ضلع 4   برابر 25) ضلع و مساحت 3

اي به مختصات ي نقطه قرينه - 13 
 
 

2
اي  باشد، چه نقطه 4نسبت به خطي موازي با محور افقي كه عرض آن برابر  6

 ؟است

1 ( 
 
 

2
4   2 ( 

 
 

2
2 

3 ( 
 
 

6
2   4 ( 

 
 

0
4 

 متر هستند.) ها همگي به سانتي متر مربع است؟ (اندازه ي شكل زير چند سانتي شده هاي رنگ مساحت قسمت - 14

1( 26  
2 (52  
3 (48  
4 (70  

 متر چه كسري از يك متر است؟ دو دسي - 15

1( 2
20    2( 8

40  

3(80
100    4 (2

100  

3

7

7

5

5

3

�

�

�

�
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ها ربع  ) (كمان3هاي رنگ شده چقدر است؟ (عدد پي = داده شده مجموع مساحت قسمت هاي  اندازهبا توجه به   - 16

  دايره هستند.)

1 (9  
2 (18  
3 (27  
4 (/13 5  

 متر مكعب است؟ سازيم. حجم اين مكعب چند سانتي متر، يك مكعب مي سانتي 48با يك قطعه سيم به طول   - 17

1 (12      
2(  24    
3 (36      
4 (64  

و » الف ب ج«ترتيب نيمساز زواياي  به» ج د«و » ب د«درجه و  74برابر » الف«ي  ي زاويه اندازه ،در شكل زير  - 18

 چند درجه است؟» د«ي  ي زاويه ندازههستند. ا» بالف ج «

1 (153ο    2( 110ο  

3 (127ο    4 (106ο 

ي تند ديگر) چند  ي سوم (زاويه يهاست. ثلث مكمل متمم زاو 27οالزاويه برابر  ي مثلث قائم ي يك زاويه اندازه  - 19
 درجه است؟

1 (117ο    2( 21ο   

3 (39ο    4 (51ο  
 )»پ ت«= ضلع  »پ آ«= ضلع  »ب آ«چند درجه است؟ (ضلع  »آ2«ي  زاويه ،در شكل زير - 20

1( 30ο  

2( 15ο  

3 (60ο  

4 (45ο  

�
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  دقيقه 10گويي:  زمان پاسخ  78تا  47هاي  صفحه - علوم

 باشد؟ چند مورد از موارد زير، از اثرات نيرو مي - 21

تندتر شدن حركت  -توقف حركت جسم  -كت جسم تغيير جهت حر -تغيير جنس جسم  -تغيير شكل جسم «

  »جسم

1 (5    2 (4  

3 (3    4 (2 

 ي زمين درست است؟ ي نيروي جاذبه كدام گزينه درباره - 22

  شود. تنها بر اجسامي كه روي سطح زمين قرار دارند، وارد مي) 1

  شود. كند، جرم جسم ناميده مي اي كه زمين به هر جسم وارد مي ) نيروي جاذبه2

  توان از ترازو استفاده كرد. كند، مي اي كه زمين به هر جسم وارد مي گيري نيروي جاذبه اندازه ) براي3

 جا به طرف مركز زمين است. ) جهت نيروي گرانشي زمين در همه4

 شود؟ در چند مورد از موارد زير، نيرو بدون نياز به تماس، به جسم وارد مي - 32

 ي پلاستيكي هاي كاغذ به شانه جذب شدن خرده •

 افتادن سيب از درخت •

 ربا هاي آهني به آهن جذب شدن قطعه •

 كند شدن حركت كشتي در حال حركت با خاموش شدن موتور •

دار با خاموش شدن موتور (از اصطكاك و مقاومت هوا  كند شدن حركت ماشين در حال بالا رفتن از سطح شيب •

 نظر شود.) صرف

1 (5    2 (2  

3 (3    4 (4  

  

�



 

 

  ششم دبستان ششم دبستان --»»14041404فروردينفروردين1515آزمونآزمون««

9

  هاي زير اصطكاك بايد زياد باشد؟ يك از فعاليت در كدام - 24

  يا برف ) اسكي روي يخ2    هنگام ترمز كردن اتومبيل) 1

 »2«و » 1«هاي  ) گزينه4  جسم سنگينيك هل دادن هنگام ) 3

  شود. مي ............ آن در بالاي بال هواپيما باعث ايجاد ............هوا و فشار  ............سرعت  - 25

  نيروي رانش -بيشتر  -) كمتر 2  ي بالابرينيرو -بيشتر  -كمتر ) 1

 نيروي رانش -كمتر  -) بيشتر 4  نيروي بالابري -كمتر  -) بيشتر 3

  درستي آمده است؟ يا دستگاه مذكور، در مقابل آن به  در كدام گزينه، تبديل انرژي مربوط به پديده - 26

  انرژي گرمايي ←انرژي صوتي -ها در فصل زمستان  مالش دست) 1

  انرژي گرمايي ←انرژي حركتي -قرار گرفته در بالاي شوفاژ كاغذي ) چرخش مارپيچ 2

  انرژي حركتي ←انرژي الكتريكي  -) دستگاه مولد برق 3

 شده رژي ذخيرهان ←انرژي نوراني -) غذاسازي گياهان 4

  است؟ ادرستنكدام گزينه  - 27

  كنيم، نور خورشيد است. هايي كه ما مصرف مي منبع اصلي بيشتر انرژي) 1

  گيرد. صورت نمي اي گونه تبديل انرژي ) در بدن موجودات زنده هيچ2

  شود. گيري مي اندازه (J)) انرژي با واحدي به نام ژول3

 شود. از شكلي به شكل ديگر تبديل ميتواند  در سفر است و مي ) انرژي دائما4ً

 كند؟ درستي كامل مي بهترتيب از راست به چپ  بهموارد كدام گزينه، جاهاي خالي عبارت زير را  - 28

  » ............مخمر ............اي  جلبك رشته«
  گيرد. اي ساده قرار مي ي پرياخته در گروه موجودات زنده -همانند ) 1

  گيرد. ها قرار نمي در گروه قارچ -) برخلاف 2

  شود. زدن ديده مي گاهاً در زير ميكروسكوپ در حال جوانه -) برخلاف 3

  در نانوايي كاربرد ندارد. -) همانند 4

 

�

�

�
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  كدام گزينه درست است؟ - 29

  كند. تر مي برابر بزرگ 2000بين اجسام را تا  ذره) 1

  اولين ميكروسكوپ را ساخت.سال پيش از ميلاد  400) رابرت هوك حدود 2

ين عدسـي سـاخته   دهاي قديمي از كنار هم قرار گرفتن چن هاي امروزي مانند ميكروسكوپ كوپسي ميكرو ) تقريباً همه3

  اند. شده

 تر نشان دهند. برابر بزرگ 20تا  10توانند نمونه را  هاي نوري امروزي مي سكوپرو) ميك4

 توضيحات زير است؟ با يتصوير كدام گزينه مربوط به جاندار - 30

  »ها هستند. شكل كه از قارچ اي گرد يا بيضي ياخته موجودات تك«

1 (  2 (  

3 (  4 ( 

  

  

�
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  دقيقه 10گويي:  زمان پاسخ  78تا  47هاي  صفحه - علوم (سوالات آشنا)

ي  نشانهها،  (هريك از فلش  كدام گزينه باشد تا جسم به سمت چپ حركت كند؟» آ«توجه به شكل زير، مقدار با  - 31
   نيروهاي وارد بر جسم در جهت نشان داده شده هستند.)

  

نه�وتون 12

نه�وتون 12

نه�وتون نه�وتون8 13

نه�وتون«آ» 23

  
    نيوتون 23) 2    نيوتون 19) 1
  نيوتون 29) 4    نيوتون 13) 3

 درستي بيان شده است؟  هاي زير در مورد جرم به يك از عبارت كدام - 32

   باشد. ن ميوگيري جرم، نيوت آ) واحد اندازه
  .جا متغير است  ب) مقدار جرم جسم در همه

  گويند. دهنده هر جسم، جرم آن جسم مي ي تشكيل پ) به مقدار ماده
  د.شو استفاده مي ترازواز  گيري جرم، معمولاً ت) براي اندازه

    »ت«و » پ«، »ب) «2    »ب«و » آ) «1
  »ت«و » پ) «4    »ت«و » پ«، »آ) «3

  هاي زير، بهترين پاسخ را انتخاب كنيد. با توجه به شكل - 33

  
  است. ............ي  دهنده نشان ............شكل (ب) 

  نيروي مغناطيسي –) همانند شكل (ج) 2  نيروي مغناطيسي –) برخلاف شكل (آ) 1
  نيروي وزن جسم –) برخلاف شكل (آ) 4  نيروي الكتريكي –) برخلاف شكل (ج) 3
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 يابد؟  در كدام يك از موارد زير نيروي اصطكاك كاهش مي - 34

  هاي برفي دهاستفاده از زنجير چرخ در جا) 1

  هاي ريز سطوح   از بين بردن پستي و بلندي) 2

  ) ترمز گرفتن خودرو3

  ) پاشيدن شن و ماسه روي برف4

 ؟آن چيست افتد و دليل اند، فوت كنيم چه اتّفاقي مي اگر بين دو بادكنك كه مقابل هم آويزان شده - 35

  شود. نك زياد ميشوند، زيرا فشار هواي بين دو بادك ) دو بادكنك به هم نزديك مي1

  شود. شوند، زيرا فشار هواي بين دو بادكنك كم مي ) دو بادكنك به هم نزديك مي2

  شود. شوند، زيرا فشار هواي بين دو بادكنك زياد مي ) دو بادكنك از هم دور مي3

  شود.  شوند، زيرا فشار هواي بين دو بادكنك كم مي ) دو بادكنك از هم دور مي4

  ؟نشان داده شده است يدرست جسم و ارتفاع آن به يا رهيذخ يانرژ نيب ي طهدر كدام نمودار، راب - 36

1 (  2 (  3 (  4 (  

با پايين آمدن در آن ذخيره شده است،  ............شود، انرژي كه به علت  از بالاي آبشار سرازير ميآب وقتي  - 37

  شود. تبديل مي ............به تدريج به انرژي آب 

  حركتي -) حركت آب در طول رودخانه 2  حركتي -در ارتفاع ) قرار گرفتن آب 1

  اي ذخيره –) قرار گرفتن آب در ارتفاع 4  اي ذخيره -) حركت آب در طول رودخانه 3

باشد. انرژي اين مقدار آلبالو برحسب كيلوژول كدام  كالري مي 81گرم آلبالو معادل  100انرژي موجود در  - 38

  گزينه است؟

1 (324    2 (32400  

3 (324/0    4 (24/3 

�

�

�



 

 

  ششم دبستان ششم دبستان --»»14041404فروردينفروردين1515آزمونآزمون««

13

ي ميكروسكوپ در  و قرار دادن صفحه ها پس از تميز كردن عدسي ،در مراحل كار با ميكروسكوپ نوري - 39

  .را بايد در مسير نور قرار دهيم ............نمايي  با بزرگ ............، عدسي ترين وضعيت پايين

  كم -) شيئي2    زياد -) چشمي1

  كم -) چشمي4    زياد –) شيئي 3

 توان نوشت؟ جاي علامت سؤال كدام مورد را مي ، بهر عبور نور در يك ميكروسكوپ نوريوجه به مسيبا ت - 40

 نمونه ←لام  ← ي ميكروسكوپ ي صفحه ميانه ←؟  ←ي نور)  خورشيد (چشمه

  ) لامل2    ) كندانسور1

  ) عدسي شيئي4    ) آينه3

  
  
  

�

�
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  دقيقه 10گويي:  زمان پاسخ  فارسي ششم دبستان 

    82تا  57هاي  / نگارش: صفحه 92تا  65هاي  فارسي: صفحه

 به مفهوم عبارت زير اشاره دارد؟  بيت كدام گزينه - 41

  »آوريم. ها ايمان مي ي اين ما با شناخت خود و شناخت خلق و خلقت، سرانجام به خالق همه«

  فقط به فكر خودت باش، اي دل عاشق / كه خودشناسي تو جز خداشناسي نيست) 1

  ) خودشناسي ابتدا ويران كند / جان رها از دست اين و آن كند2

  ) من چو از خود واشدم بر خويشتن افشا شدم / تا شناسم خويشتن را با خودم تنها شدم3

  در شدم / گفتي كز اين جهان به جهان دگر شدم ) از در درآمدي و من از خود به4

 معنا شده است؟  نادرستدر كدام گزينه، يك واژه  - 42

  ) بقا: هميشگي ـ رحلت: درگذشت1

  ) شبروان: عارفان ـ فضيلت: برتري2

  ) طب: پزشكي ـ اجابت: پاسخ دادن3

  ) ناگزير: ناچار ـ مشقتّ: رنج كشيده4

  وجود دارد؟» طلب همي«ساختار  با مشابه در بيت كدام گزينه، فعل امري - 43

  ) همي گفت بد روز و بد اخترم / بباريد آتش همي بر سرم1

  نتوان كرد يار دگر مي خواه / هر روز به نو گيرد، تو عذر همي ) او خشم همي2

  زند ي تو سان همي دهد / مريخ نوك نيزه ) خورشيد تيغ تيز تو را آب مي3

 : پر از پينه و آبله)پرشغه( بريان ي / دو پاي پرشغه و مانده با دليدوم به جهان اندر از پي روز  ) همي4

  در كدام گزينه، غلط املايي وجود دارد؟   - 44

  ) زحمت ـ حاجت2    مفصل ـ تحقيق ) 1

 مذلتّ   ـ حكيم )4    ) ثمرقند ـ جرئت3

�

�
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 بيان شده است؟ نادرستي چه تعداد از آثار زير  نام پديدآورنده - 45

نامه:  قابوس -نامه: ايرج ميرزا  سياست -گلستان: سعدي  -  خدا: مولوي شير – مثنوي معنوي: حافظ«

  »عنصرالمعالي كيكاووس

  ) يك2    دو) 1

 ) سه4    ) چهار3

  است؟ نرفتهي تشبيه به كار  در بيت كدام گزينه، آرايه - 46

  مگر كز شمار تو آيد پديد / كه نوبت ز گيتي به من چون رسيد) 1

  ست / گه آب در او تلخ و گهي شيرين استي زرين ا ) دنيا به مثل چو كوزه2

  ) بخنديد بهرام و كرد آفرين / رخش گشت همچون بدخشان نگين3

 ) برو حمله آورد مانند باد / بزد نيزه و بند جوشن گشاد4

 اند؟ چه تعداد از ابيات زير، در قالب مثنوي سروده شده - 47

  ديدالف) يكي قطره باران ز ابري چكيد / خجل شد چو پهناي دريا ب

  اي بر مقامي بلند / بر افتاده گر هوشمندي مخند ب) چو استاده

  ج) هنر خوار شد جادويي ارجمند / نهان راستي آشكارا گزند

  د) گر چه ياران فارغند از ياد من / از من ايشان را هزاران ياد باد

  ) دو2    يك) 1

 ) چهار4    ) سه3

 است؟ نادرستبيت كدام گزينه  - 48

  اه عرب / الفتي داشته با اين دل شبش ،علي آن شير خدا) 1

  ) تنم را نذر كردم تا بتازد / دلم را فرش كردم تا بيايد2

  آغوش خطر / خفت در خوابگه پيغمبر بازي كه هم ) عشق3

 كس كس تويي، من مانده بي ) خداوندا به فرياد دلم رس / كس بي4

�

�
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  ؟شود نميي معناداري ساخته  به يك يا هر دو كلمه، واژه» امهن«در كدام گزينه، با افزودن  - 49

  دانش -خطر  )2    شهادت - ضمانت) 1

 بخش  - ) وصيت4    وكالت - ) روز3

  پيشنهاد عجيب بهمنيار به بوعلي چه بود و چرا اين پيشنهاد را به او كرد؟ - 50

  چون به نظر بهمنيار، بوعلي بسيار بااستعداد و خلاّق بود. - ) به بوعلي پيشنهاد داد تا استاد او بشود1

  ي مردم بود. چون بوعلي سرآمد همه - ) به بوعلي پيشنهاد داد تا مثل پيامبران معجزه كند2

نظيـر و فكـر خلـّاقي     چون بوعلي استعداد خـدادادي كـم   - ي خدا معرفي كند ) به بوعلي پيشنهاد داد كه خود را فرستاده3

  داشت.

  ون مردم بوعلي را خيلي دوست داشتند.چ - ) به بوعلي پيشنهاد داد كه خود را پيغمبر خدا معرفي كند4

�
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  دقيقه 10گويي:  زمان پاسخ  دبستانششم فارسي 

  82تا  57هاي  / نگارش: صفحه 92تا  65هاي  صفحه - فارسي (سؤالات آشنا)

 است؟ نيامده» منادا«در كدام گزينه،  - 51

  تو به جان آمد، وقت است كه بازآيي ) اي پادشه خوبان، داد از غم تنهايي/ دل بي1
  ) اي مادر عزيز كه جانم فداي تو/ قربان مهرباني و لطف و صفاي تو2
  ) يا تير هلاكم بزني بر دل مجروح/ يا جان بدهم تا بدهي تير امان را3
  آيد آيد/ يا نسيمي است كز آن سوي جهان مي ي جان مي اين بوي خوش از روضه ) يا رب4

 در كدام بيت دو تشبيه وجود دارد؟ - 52

  ام ي گل آرميده ام / خارم ولي به سايه عزيزان چكيده اشكم ولي به پاي«
  ام ي شباب نديدم به عمر خويش / از ديگران حديث جواني شنيده من جلوه

  ام ام / وز شاخ آرزو گل عيشي نچيده از جام عافيت مي نابي نخورده
  ام بسته به آزادگي مناز / آزاده منم كه از همه عالم بريده اي سرو پاي

  »ام از نظر مردمان رهي / عيبم نكن كه آهوي مردم نديده گريزم گر مي
  ) بيت چهارم2    ) بيت اول1
  ) بيت پنجم4    ) بيت دوم3

ي جديد و معناداري ساخته  ها، كلمه به آخر آن» نامه«در بين كلمات زير، چند واژه وجود دارد كه با افزودن  - 53
 ؟شود  نمي

  »ماه -باغ  –قول  –شاه  –سفر  –لغت  –دعوت «
  ) يك 2    ) چهار 1
  ) سه4    ) دو 3

  وجود دارد؟ غلط املاييگزينه،   در كدام - 54

  ) در هر نيك و بد به ايشان مشفق باش تا چون از تو مردمي بينند، دوست يكدل شوند.  1
 هاي تاريخ و جغرافيا فراهم آورده بود. از روي متون معتبر استادان شعر و نثر فارسي و عربي، كتاب) 2

  ر، يكي خدمت سلطان كردي و ديگري به زور بازو، نان خوردي.) دو براد3
  كنند.   چنان شديد است كه پيروانش دستور او را با علاقه اجرا مي گفتار آن پيامبر الهي در دل مؤمنانش، آن نفوز) 4

�

�
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  است؟» طلب همي«در كدام بيت، فعل امري وجود دارد كه ساختار آن مانند  - 55

  شويد گرد گرم است و نه سرد / ابر از رخ گلزار همي) روزي است خوش و هوا نه 1

  ) بخور تا تواني به بازوي خويش / كه سعيت بود در ترازوي خويش2

  ) ستاره برو بر شگفتي نمود / به خاك اندرون روشنايي فزود3

  لرز چو بيد  دار اميد / وز گردش روزگار مي ) از چرخ به هر گونه همي4

 است؟ متفاوتد دارد كه ساختار آن با ساير كلمات اي وجو در كدام گزينه، كلمه - 56

  فروش رود ـ راز زندگي ـ گل سفيد) 1

 شكن نيكوكار ـ لبخند ـ هيزم) 2

  خانه ـ دردآشنا تيپ ـ مهمان ) خوش3

  بها گران پنجه ـ دل ـ قوي سوخته) 4

  ؟نداردكدام بيت با عبارت زير ارتباط  - 57

   »مشورت، نيكو نيايد. هيچ شغلي بي«

  ك با عقلي چو عقلي جفت شد / مانع بدفعلي و بدگفت شد)  زان1

  ) عقل با عقل دگر دو تا شود / نور افزون گشت و ره پيدا شود2

  ها مر عقل را ياري دهد ) مشورت ادراك و هشياري دهد / عقل3

اب نفس خود گر مي) 4   هر چه گويد كن خلاف آن، دني(پست و حقير)/  كني مشورت 

 مفهوم است؟هم» ام كه مپرس هايي كشيده ي گدايي خويش / رنج  تو در كلبه بي«كدام بيت با بيت  - 58

  بنماي رخ كه باغ و گلستانم آرزوست/ بگشاي لب كه قند فراوانم آرزوست« 

  شود/ آوارگي و كوه و بيابانم آرزوست تو مرا حبس مي واالله كه شهر بي

  وستزين همرهان سست عناصر دلم گرفت/ شير خدا و رستم دستانم آرز

  »ي ايمان و مست شد/ كو قسم (سهم) چشم صورت ايمانم آرزوست  گوشم شنيد قصه

    ) بيت سوم2    )  بيت چهارم 1

  ) بيت اول4    ) بيت دوم3

�

�
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 ؟دارد بيشتريكدام گزينه با بيت زير ارتباط معنايي   - 59

  »ترين آثار او عمر بقاست آن يكي كش صدهزار آثار خواست / كم«

  شي به رويم نيك نيك / تا ببيني بر رخ من صدهزار آثار خود)  درنگر در حال خامو1

  ) نام آن كس جاودان در دفتر دنيا بماند / كاو (كه او) به علم خويشتن آثار جاويدان نوشت2

  ) چو اندكي سر خم را ز گل كني خالي / برآيد از سر خم بو و صدهزار آثار3

  اظهارش كني (اظهار: بيان) ) چون نظر در فعل و آثارش كني / گرچه پنهان است،4

 ؟شود نميكدام مورد، از متن زير دريافت  - 60

و نيز يكي را خاطر تيزتر باشد و در كارها زودتر تواند ديد و يكي كُندفهم باشـد و تـدبير ده تنـه چـون زور ده     «

ايـن همـه فضـيلت و    اند كه هيچ آفريده، داناتر از پيغامبر (ص) نبوده است و با  ي جهانيان متّفق مرده باشد. همه

 »الامر. في هم  و شاور«فرمايد:  معجزات كه او را بود، خداي تعالي او را مي

  لزوم مشورت صرفاً با افراد دانا )1

 هاي ذهني ها در توانايي تفاوت انسان) 2

  دانش بالاي پيامبر اسلام (ص) )3

  شباهت كارهاي فكري و كارهاي بدني در برخي موارد) 4

  

�
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  دقيقه 5گويي:  زمان پاسخ  66تا  41هاي  حهصف - آموزش قرآن

 بيان شده است؟  نادرستي قرآني  معني كدام واژه - 61

: شما2    الاّ: مگر )1   ) نَحنُ
  پيامبران  ) رسل:4    ) بشِّر: بشارت بده3

  بيان شده است؟ ادرستني كدام گزينه  معني آيه - 62
  ماند كه باعظمت و ارجمند است. فقط پروردگارت باقي ميو »: و يبقي وجه ربك ذوُالجلالِ و الاكرامِ«) 1
  ايد؟ نوشيد، دقت كرده آيا به آبي كه مي»: ذي تشَرَبونَفرَأََيتُم الماء الَّاَ) «2
3» (سطباِلق الناّس قوميالميزانَ ل و تابالك مهعانَزلَنا م جش، تـا  و نازل كرديم همراه ايشان، كتـاب آسـماني و ابـزار سـن    »: و

  مردم به عدالت رفتار كنند.
 آوريد؟ با اينكه پيامبر، دعوتتان كرد؟ راستي، چرا شما به خدا ايمان نمي»: و ما لكَُم لا تؤُمنونَ باِاللهِ و الرَّسولُ يدعوكُم) «4

 هاي خداوند است؟ يك از نعمت ي كدام ي زير درباره آيه - 63

» شَديد أسب فيه ديداَنزلَنَا الح لنّاسِول عنافم و«  
  ) آهن2    چوب) 1
 ) طلا4    شير) 3

  است؟ نادرستي پيامبر  ي داستان مباهله كدام گزينه درباره - 46
  ماليات ساليانه پرداخت كنند. براي محافظت از نجران، پيامبر (ص) به مسيحيان گفت كه بايد به مسلمانان) 1
  بر پيامبر (ص) نازل كرد.مباهله ي  ي وحي آيه ) وقتي دانشمندان مسيحي حقيقت را نپذيرفتند، فرشته2
  ي حقانيت ايشان بود. نشانه ،) از نظر مسيحيان، آمدن پيامبر (ص) با يك لشكر بزرگ3
 ) پيامبر اسلام (ص) پرستش خداي يگانه و پذيرش اسلام را از مسيحيان خواست.4

  ي شريفه اشاره دارد؟ ي زير به مفهوم كدام آيه جمله - 65
  »ست، در محضر خدا گناه نكنيد.عالم محضر خدا«

1» ( وكُم أينَ ما كنُتُمهعم و«  
  »ذينَ آمنوا أن تخَشعَ قلُوبهم لذكرِ اللَّهألَم يأنِ للََّ) «2
3» (ناتيلنَا باِلبسلنا رلقَدَ اَرس«  
4» (سمإلَّلا ي هَطهرونَا الم« 

�

�
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  دقيقه 5گويي:  پاسخزمان   86تا  60هاي  صفحه - هاي آسمان هديه

با عبارت كدام » سعديا دي رفت و فردا همچنان موجود نيست / در ميان اين و آن فرصت شمار امروز را«شعر  - 66
  گزينه ارتباط دارد؟

  آموزد، اين است كه احترامش را نگه داري. حق كسي كه به تو علم مي) 1
  بي استفاده كنيد.ها به خو گذرند، از فرصت ها مانند ابر (به سرعت) مي ) فرصت2
  ي دانش است. ) پرسش، كليد گنجينه3
  ) زندگي آخرت، بهتر و پايدارتر است.4

  ي او صحيح است؟ كيلومتر از وطنش دور شود، در چه صورت روزه 5/22اگر در ماه رمضان مسافري بيش از  - 67
  ) بعد از اذان ظهر به وطن خود باز گردد.2  قبل از اذان ظهر حركت كند.) 1
 ) بعد از اذان ظهر حركت كند.4  شته باشد كمتر از ده روز آنجا بماند.) قصد دا3

 ي زير را در پاسخ به چه افرادي بيان كرده است؟ خداوند آيه - 68

  »السماء بناها اَمِ ااَ أَنتمُ اشََد خَلقً«
  كساني كه به فكر زندگي پس از مرگ هستند.) 1
  دانند. ) كساني كه مرگ را پايان زندگي نمي2
  گيرند. مي كم دستكساني كه به قيامت شك دارند و قدرت خدا را  )3
 ) كساني كه به قدرت خدا باور دارند.4

  كند؟ اي سفارش مي يك از آيات زير، ما را به انجام كار شايسته كدام - 69
   »نِّجتنَبوا كثَيرًا منَ الظَّا) «2    »و لا تنَابزوا باِلألقابِ) «1
3» (عضكُُ وغتبَ بعضاًلا ييكُم) «4    »م بَينَ أخوحوا بفأَصل«  

روز در اصفهان اقامت  11اش براي يك سفر تفريحي از شهر تهران به اصفهان رفتند و  سجاد به همراه خانواده - 70
  ها چگونه است؟ داشتند. در اين سفر، نماز آن

    ) بعد از بازگشت به تهران، بايد قضاي نماز خود را بخوانند.1
  بخوانند.شكسته  را در اصفهان نمازشان بايد )2
  بخوانند.كامل  را در اصفهان نمازشان بايد )3
  ) نيازي نيست در سفر نماز بخوانند.4
  

�

�
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  دقيقه 5گويي:  زمان پاسخ  118تا  83هاي  صفحه - مطالعات اجتماعي

  ؟نيستمعيارهاي ما براي خريد لباس  ءيك از موارد زير جز كدام - 71

  هاي اجتماعي ما تناسب داشته باشد. ارزشلباس بايد با باورهاي ديني و ) 1

  هاي ايراني و پوشاك ملي را ترجيح بدهيم. ) بهتر است براي خريد لباس، لباس2

  .هنگام خريد بايد لباسي را انتخاب كنيم كه كيفيت و قيمت بالايي داشته باشد) 3

ا استفاده كـرد، ضـرورتي در خريـد لبـاس نـو      توان آن ر ) در مواقعي كه لباس قديمي قابل استفاده بوده و يا با تعمير مي4

  نيست.

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 72

  رنگي دارد و بايد وقت بيشتري به كارهاي ديگري اختصاص داده شود. خواب و استراحت نقش كم ،ي متعادل در يك برنامه) 1

  شود. گفته مي» اوقات« يا »وقت« ،مدت زماني است كه در اختيار دارد و در اصطلاح به اين زمان ،) زندگي انسان2

  شود. هاي زندگي، كمتر يا بيشتر از حد لازم، توجه مي ي نامتعادل به بعضي از بخش ) در برنامه3

كنـد و نـه آنقـدر درگيـر      شود، يعني فرد نه آنقدر تنبلي مي ي متعادل هر كاري در موقع مناسب انجام مي ) در يك برنامه4

 شود. كار و درس مي

  كند؟ خالي را به درستي كامل ميكدام گزينه جاهاي  - 73

 تا اوايل پاييز ممنوع است. ..............الف) صيد ماهي در درياي خزر از 

 كنند. زندگي مي ..............ب) در خليج فارس و درياي عمان موجوداتي مانند 

 شود. استخراج مي  ..............ي  نفت و گاز از كف خليج فارس در ناحيه  ) ج

  عميق و دور از ساحل -ها  صدف -ر بها اواخر) 1

  عميق و دور از ساحل -ها  دلفين -) اوايل بهار 2

  عمق نزديك ساحل كم -ها  دلفين -) اوايل بهار3

 عمق نزديك ساحل كم -ها  صدف -) اواخر بهار 4

�

�
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 هستند؟  نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 74

  گويند. الف) به پيشروي آب درياها در خشكي، خور مي

  گويند. كند، خليج مي اي كه دو دريا را به هم وصل مي ب) به آبراهه

  ي اروندرود تا بندرعباس امتداد يافته است. ج) ساحل خليج فارس از دهانه

  د) عمق درياي خزر در نواحي شمالي آن بسيار كم است.

  ه) ايران از طريق خليج فارس با كشورهاي عربستان و قطر همسايه است.

  ار) چه2    سه )1

  ) دو4    يك )3

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 75

  .ابع نفت و گاز است و كشورهاي اطراف اين دريا به كشف و استخراج نفت از آن مشغول هستنددرياي خزر داراي من) 1

  شوند. ) ماهيگيران درياهاي جنوب در زمستان براي صيد ميگو آماده مي2

  مستان مناسب هستند.سواحل زيباي جنوبي ايران براي گردشگري در فصل ز) 3

  سازي در جنوب در اطراف بندرعباس، بوشهر و چابهار قرار دارند. سازي و لنج هاي كشتي ) كارخانه4



 

 

  
  
  
  

  دبستان ششم
  1404 فروردين 15

  
   الؤس 60: تيزهوشاني  هاي دفترچه الؤكل س دتعدا

  دقيقه 50گويي به آزمون:  مدت زمان پاسخ
  

  وقت پيشنهادي الؤسيشماره الؤتعداد س نام درس
  دقيقه 5  76 – 80  5 كلامي و ادبيهوش

  دقيقه 5  81 – 85  5 كلامي و ادبي(آشنا)هوش 
  دقيقه 5  86 – 90  5 نطقيهوش رياضي و م

  دقيقه 5  91 – 95  5 هوش رياضي و منطقي(آشنا)
  دقيقه 5  96 – 100  5 هوش تصويري و فضايي

  دقيقه 5  101 – 105  5 هوش تصويري و فضايي(آشنا)
  دقيقه 10  106 – 120  15 سرعت و دقت

  دقيقه 10  121 – 135  15 سرعت و دقت(آشنا)
  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

  وش و استعداده  طراحان
 ،اشكان محمـودي  ،پور مهرشاد مصطفي، محمد صادقي، علي حبيبي، اميرحسين برادران

  سميرا نگاه، مسعود مرادي
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  

     
گزينشگران و 
  ويراستاران

مسئولين درس  ويراستاران آزمون مسئولين درس آزمون نام درس
 مستندسازي

  ويراستاران
  مستندسازي 

  هوش و استعداد
  اميرحسين برادران
  سميرا زرگري

  حميدرضا رحيم خانلو
 كيان صفري

  الهه شهبازي
  محسن دستجردي

  كار  معصومه صنعت
  ستايش ياوري

  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  

  گروه فني توليد

  حسين برادران امير  مدير توليد آزمون
  ميرزاكاظمفرزانه   ي آزمون مسئول دفترچه

 مهناز ستاري آرا امور كامپيوتري و صفحه

  محيا اصغري  مديرگروه مستندسازي
  الهه شهبازي  ي مستندسازي مسئول دفترچه
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  دقيقه 5گويي:  زمان پاسخ  هوش كلامي و ادبي

 پـذيرد. بـراي    تر صـورت مـي   تر با دماي بيشتر به جسم سردتر با دماي پايين انتقال گرما همواره از جسم گرم
شـود و يـخ    گرما از چـاي بـه يـخ منتقـل مـي      ،اندازيم مثال وقتي داخل يك ليوان حاوي چاي داغ يك تكه يخ مي

پـس از   يابد تا مجموعه داراي دماي يكسـان شـود.   اين انتقال گرما تا جايي ادامه مي .كند شروع به آب شدن مي
  گرما نداريم. ي ديگر مبادله ،آنكه دماي يخ و چاي يكسان شد

  ؟شود نمييك از موارد زير از متن بالا استنباط  كدام - 76
  ) دما معياري براي سردي و گرمي اجسام است.1

  گيرد. انتقال گرما بين دو جسم صورت نمي ،تماس دهيمدما را با هم  ) اگر دو جسم هم2

  بينيم. اثري از يخ داخل ليوان نمي ، پس از مدت كوتاهياندازيم ) وقتي داخل يك ليوان حاوي چاي داغ يخ مي3

 شود. گرما از آب جوش به يخ منتقل مي ،) اگر داخل يك ليوان آب جوش يك تكه يخ بيندازيم4

  كند؟ زير را به درستي تكميل ميها متن  يك از گزينه كدام - 77
 ............. و اجتماعي خانوادگي، عاطفي، رواني، سلامت جسمي، از فرد آن در كه است زندگي از كيفيتي سلامت

 بـر  روز روزبـه  كـه  است دگرگوني حال در دائماً فرايندي امري پويا و سلامت تعريف، اين در. است برخوردار

  .دارد وسيعي ............. و شود مي افزوده آن مفهومي ي دامنه
  معنوي، گستره )4 بدني، گسترده   )3 معنوي،گسترده   )2 بدني ،گستره )1

 هاي مورد نظر را حدس بزنيد و مشخص كنيـد   كلمه يا كلمه .ال زير يك كلمه بدون نقطه آمده استؤدو س در
  ن مرتبط باشد؟با آ تواند نميها  يك از كلمات بدون نقطه آورده شده در گزينه كدام

  كوير - 78
  دختر )4    لوت )3   نآقر )2    دلفين) 1

  خواهر - 79
  خانواده )4 زيورآلات )3   ويران )2   ياقوت )1

در اين صورت سومين حرف شامل سه نقطه از  ،اگر حروف الفبا را از انتها تا ابتدا و از راست به چپ بنويسيم - 80
  ف زير است؟سومين حرف از سمت چپ كدام يك از حرو ،راست در اين سري

  ژ )4  د   )3  ز  )2  ذ    )1
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  دقيقه 5گويي:  زمان پاسخ  هوش كلامي و ادبي (آشنا)
  است.  .............ي  ي درخت با جنگل مثل رابطه رابطه - 81

 ) حرف با جمله4  ) شهر با روستا3  ) لباس با كمد2  ) گل با خار 1

ند، در برابر حلّ مسائل اساسي و مديريت تحول ها و استعدادهاي درخشان هست آموزاني كه داراي قابليت دانش - 82
كند كه با شناسايي  مي ...............آينده كشور، مسئوليت بيشتري بر عهده دارند. آگاهي از اين مسئوليت، ايشان را 

 .دست بياورند حداكثري در جامعه به ...............هاي لازم را براي  نيازهاي كشور و تلاش و پشتكار، شايستگي

  پژوهش -) ناگزير 4  اثرپذيري -) تشويق 3  گذاري سياست -) مجبور 2  اثرگذاري -) ترغيب 1
محسن، شش ماه پيش از اين، با خودرو به پژمان كه در حال عبور از عرض خيابان بود برخورد كرد. پژمان  - 83

بيمارستان كه حدود يك ماه در  دچار صدماتي شد و تحت چند عمل جراحي قرار گرفت. پژمان پس از آن
  دانيم: بستري بود، با بهبودي نسبي مرخص شد. اما او امروز درگذشت، همچنين مي

هاي ناشي از تصادف در طول اين چند ماه بارها عفونت كرده بودند و هنگامي كه پژمـان درگذشـت نيـز،     زخم -
  ها در بيمارستان بستري بود. به خاطر همين عفونت

  دقت كافي را نداشت. پژمان در مصرف داروهاي ضدعفونت -
  توان نتيجه گرفت؟ كدام عبارت را مي

  ) بستري شدن مجدد در بيمارستان، نتوانست پژمان را به زندگي برگرداند.1
  كرد، امروز زنده بود. طور دقيق مصرف مي ) اگر پژمان داروهاي ضد عفونت را به2
  خص شد.) پژمان سي روز پس از تصادف و با بهبودي نسبي از بيمارستان مر3
  ) درگذشت پژمان به خاطر عوارض عفونت بود.4

 ي صـورت   اي متـرادف كلمـه   هاي زير لازم است تركيب شوند تا كلمـه  حرفي كدام سه 85و  84هاي  در سؤال
  سؤال ايجاد شود؟

  زوال - 84
 ) م ا ه4(  ) ي ا ش3( ) ب د ن2( ) ف ا ز1(
 ) س ن ي8(  ) خ ت ا7( ) و ا ي6( ) ر ي گ5(

  5و  4) 4  6و  2) 3  8و  7) 2  3و  1) 1
  نازيدن - 85

 ) ل د پ4(  ) ب ه ا3( ) ف ي ل2( ) ض ت ي1(
 ) ز ر ا8(  ) ا و س7( ) ا م ت6( ) د س ن5(

  8و  7) 4  6و  3) 3   5و  4) 2  2و  1) 1
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  دقيقه 5گويي:  زمان پاسخ  هوش رياضي و منطقي

آموزان برگزار شد. اگر  لكرد دانشها و تحليل عم اي براي بررسي روند نتايج آزمون در آموزشگاهي، جلسه - 86

مدير آموزشگاه نفر سوم سمت راست مسئول مشاوران تحصيلي و مدير روابط عمومي نفر دوم سمت راست 

چند نفر دور ميزگرد  ،مدير آموزشگاه و مدير روابط عمومي نفر دوم سمت چپ مسئول مشاوران تحصيلي باشد
  اند؟ اين جلسه نشسته

1 (7  2 (6  3 (5  4 (3 

 گيرد؟ سؤال قرار مي هاي به جاي علامت  ام گزينهكد - 87

    

1 (    2 (    

3 (    4 ( 

خواهـد شـام    كند و مي مراقبت ميهاي آلفي، پالفي، ركس و لوسين  به نامساله  10و  6، 5، 3شايان از چهار سگ 
توانيـد از   مـي  شما براي كمك به او،ها بدهد.  به آنكه ماهي، استخوان، گوشت و مرغ است را شان را  مورد علاقه

 هاي زير براي تعيين نام نژاد، غذاي ترجيحي و سن هر سگ استفاده كنيد: سرنخ
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 ترين است. ترين هستند، هاسكي جوان پالفي و آلفي مسن •

 گوشت را دوست دارد، اما آلفي (پيرترين سگ) استخوان را دوست ندارد. ،دومين سگ پير •

  تر است. لوسين دو سال از بولداگ كوچك •

 بولداگ مرغ را دوست دارد. •

 تر است و ماهي دوست ندارد. ز بولداگ بزرگژرمن شپرد يك سال ا •

 سرابي ده ساله است. •

 پاسخ دهيد. 89و  88شده، به سؤالات  با توجه به توضيحات داده 

 چه نژادي استخوان دوست دارد و نام اين سگ چيست؟ - 88

  هاسكي - لوسين) 2    هاسكي -) آلفي 1

 سرابي -) لوسين 4    يسراب -) آلفي 3

  تر از نژاد يك سگ ديگر است و كدام سگ ماهي دوست دارد؟ سال كوچك 5ترتيب چه نژادي  به - 89
    پالفي - بولداگ) 2    ركس - بولداگ) 1

  ركس - آلفي) 4    آلفي -بولداگ ) 3

 كدام گزينه خواهد شد؟» ب + الف«با توجه به الگوي مقابل حاصل  - 90

    
1 (66    2 (67  
3 (70    4 (72  
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  دقيقه 5گويي:  زمان پاسخ  هوش رياضي و منطقي (آشنا)

 3آمده و بلافاصله پس از آن عدد  7بلافاصله بعد از  6ي اعداد زير از چپ به راست، چه تعداد عدد  در زنجيره - 91
  است؟ 5. همچنين مجموع عدد قبل و بعد از آن نيز بيشتر از نداردقرار 

  − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − −7 6 4 8 7 5 3 5 7 6 2 5 7 6 4 4 6 7 2 4 7 6 3   
  ) سه4  ) دو3  يك )2  ) صفر1

را در نظر بگيريد، كدام عدد در سمت چپ عددي » 5- 6-  8 -  11 - 15 -  20 -  26 - 33 - «... الگوي عددي  - 92
  است؟ 50خواهد بود كه سه تا در سمت راست عدد سمت چپِ 

1 (60  2 (41  3 (33  4 (71  
خانـه اسـت. خطـوط افقـي و عمـوديرو نقشـه يـك گـل شكل روبه

ي  دهنـده  هـا و عـددهاي دور گلخانـه نشـان     بـان ي خيا دهنـده  نشان
هاي كوچـك، كـه بـا حـروف مشـخص       درهاي گلخانه هستند. مربع

هاي كاشت نهال هستند. هر فرد براي بازديد از يك  اند، باغچه شده
باغچه لازم است از دو ضلع آن عبـور كنـد. مـثلاً فـردي كـه مسـير       

كنـد   ديد مـي باز» آ« ي كند از باغچه شده در شكل را طي مي مشخص
كند. قرار اسـت هـر فـرد از     بازديد نمي» د«و » ف«هاي  ولي از باغچه

يك در وارد، دقيقاً از يك باغچه بازديد كند و از در ديگـري خـارج   
متـر اسـت. قـوانين     100ي بين هر دو تقاطع كنـار هـم    شود. فاصله

  حركت در اين گلخانه به شرح زير است:
  

  و امكان عبور از آن وجود ندارد.بست است  علامت بن ((دايره  -
  شود. تر، مسير بهتر محسوب مي از بين دو مسير، مسير كوتاه -
  ها، مسيري بهتر است كه چرخش كمتري داشته باشد. در صورت برابر بودن مسافت -
  پاسخ دهيد. 95تا  93هاي  گفته شده به سؤالبراساس مطالب 

  ست؟كدام ا 4به  19بهترين مسير براي رسيدن از  - 93
  ) ش4  ) ن3  ) ف2  ) ت1

  چند چرخش دارد؟ 22به  16بهترين مسير براي رسيدن از  - 94
  4) 4  3) 3  5) 2  ) صفر1

  كدام است؟ 6به  10بهترين مسير براي رسيدن از  - 95
  ) ف4  ) د3  ) م2  ) ج1
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  دقيقه 5گويي:  زمان پاسخ  هوش تصويري و فضايي

 ي مناسب به جاي علامت سؤال كدام است؟ گزينه - 96

1 (      

2(   

3 (      

4 ( 

  گيرد؟ كدام گزينه به جاي علامت سؤال قرار مي - 97

  

1 (    2 (  

3 (    4 ( 

 گيرد؟ كدام گزينه به جاي علامت سؤال قرار مي - 98

  

1 (    2 (  

3 (    4 (  
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 ، خواهيم داشت؟از لحاظ جايگاه نقطه شده نقطه در تصوير كدام گزينه، تصويري مشابه با تصوير داده 2با قرار دادن  - 99

    

1 (  2 (  

3 (    4 (  

  ها شباهت كمتري دارد؟ تصوير كدام گزينه با ساير گزينه - 100

1 (    2 (    

3 (    4 (  
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  دقيقه 5گويي:  زمان پاسخ  هوش تصويري و فضايي (آشنا)

  هاي پاسخ، شامل شكل طرف چپ (بدون چرخش و تغيير اندازه) است؟ كدام يك از گزينه - 101

    

1 (  2 (  3 (  4 ( 

  بايد بيايد؟گزينه كدام  ادامهدر  - 102

  

1 (    2 (  

3 (    4 ( 

  ي صحيح كدام است؟ با توجه به الگوي زير، گزينه  - 103

  

?

  

1 (  2 (  

3 (  4(   
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شكل بودن دو قسـمت ايـن اسـت كـه بتـوان       است؛ منظور از هم» شكل هم«هدف تقسيم يك زمين به دو قسمت 
ي يكي را (با انتقال و دوران و تقارن) روي ديگري انداخت. هر مربع كوچك در نقشه، معادل يـك جريـب    نقشه

م تقسـيم درسـت، اخـتلاف    شده در آن تعداد درختان آن بخش است. شما بايـد بعـد از انجـا    است و عدد نوشته
  ي متناظر را انتخاب كنيد. تعداد دو قسمت را محاسبه و گزينه

تواند  جريبي به شكل زير را بين دو پسرش تقسيم كند. او فهميده كه مي 16خواهد زميني  پور مي آقاي زارع - 104
قط با استفاده از شكل (ف پارچه و هم ي اين زمين را به شكلي بين آن دو تقسيم كند كه دو قسمت يك قطعه 16

  بندي را پيدا كنيد و مشخص كنيد كه اختلاف تعداد درختان دو قسمت چقدر است؟ انتقال) باشند، اين تقسيم
  
  ) صفر1
2 (6  
3 (3  
4 (7  
  
  

اند. هرم  آميزي شده رنگ مختلف رنگ 6با  6تا  1ها نواحي  ي هرم هستند و در آن چهار شكل زير گسترده - 105
  شكل گسترده با بقيه متفاوت است؟شده بر اساس كدام  ساخته

1 (

5

64 2
1 3    2 (

5

46 2
13  

3 (
2

3

1 5 6

4    4 (

2

31

5
64

  
 

  

  

11

3

3

3 4

47

5

5

9

1 2

2

2

1



 

 

  ششم دبستان ششم دبستان --»»14041404فروردينفروردين1515آزمونآزمون««

11

  دقيقه 10گويي:  زمان پاسخ  سرعت و دقت

 پاسخ دهيد. (نمادها را مثل اعداد از چپ به راست بخوانيد 110تا  106به سؤالات  ،با توجه به شكل زير.(  

  

 دهد؟ چه عددي را نشان مي شده،   با توجه به جدول داده - 106

1 (54892    2 (28945  

3 (29854    4 (29845  

  كدام است؟ 24845 عددكُد مربوط به  - 107

1 (  2 (  

3 (  4 ( 

هاي آن قائمه باشد؟  ي زاويه چهارضلعي تشكيل داد كه همهيك توان  با تركيب نمادهاي كدام عدد زير مي - 108

  هاي دو نماد بر روي هم قرار نگيرد.) يك از قسمت (هيچ

1 (34    2 (15  

3 (45    4 (12 

  كدام است؟  عدد ثلث - 109

1 (    2 (  

3 (    4 ( 

  كدام گزينه است؟ 3593و  6254حاصل تفريق دو عدد  - 110

1 (    2 (  

3 (  4 (  
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 پاسخ دهيد: 113تا  111به سوالات  ،با توجه به جدول زير  

  ثمين  غازي  افشا  سور  رسا  نغز
  شريف  عيان  محمل  نعره  غياث  عدو

  ثواب  معامله  پنهان  اثاث  كامران  هويدا
  صور  كتمان  اصلاح  عاري  عمل  جراحت

  پيروز  دوست  بلند  شرافت  آشكار  مصلحت
  مهجور  اساس  بانگ  غليان  مهمل  آري

 شود؟ نقطه ديده مي 3حروف تعداد ، كمترين هاي زير گزينه يك از ي اطراف كدام هشت كلمهدر  - 111

  ) عيان4  ) نعره3  اثاث )2  ) كتمان1

 شود؟ ده ميدر كدام آدرس، كلمات بدون نقطه بيشتر دي - 112

  ) ستون اول از راست4  ) ستون دوم از چپ3  سطر چهارم از بالا )2  ) سطر چهارم از پايين1

  در كلمات سطر سوم از پايين و ستون سوم از سمت چپ، چند كلمه پنج حرفي غيرتكراري وجود دارد؟ - 113
1 (3  2( 4  3 (5  4 (6  

ظر بگيريم، چهارمين عدد از انتها بر چند عدد در ناز كوچك به بزرگ را  89تا  74اگر اعداد فرد متوالي بين  - 411

  پذير است؟ بخش
1 (3  2( 4  3 (5  4 (6  

  جا عـددها   ، بايد كلمه داده شده را به عدد آن تبديل كنيد. فقط حواستان باشد كه اين117تا  115سؤالات در

و » صـد  سـه و بيسـت  يـك «هـاي   تـوان بـه شـكل    را مـي  001321شـوند! مـثلاً    هم از راسـت بـه چـپ خوانـده مـي     

  و ... خواند.» هزاروصد سه دوازده«

 »:ونودونه هزارونهصددويست نوزده« - 115

1 (229001919  2 (1900900299  3 (992009191  4 (199002991 

 »:ودويك هزاروهشتصدوپنجاه دويست وسه پانصدوشصت« - 116

1 (11852200536  2 (12581002365  3 (56320018521  4 (12581200563 
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 »:ويك چهل چهلوچهار چهارصدچهارصدوچهل« - 117

1 (4004444441    2 (4140444400    

3 (4444440441    4 (1404444004  

  آن ز دام ار كه. نقاط را اضافه كنيد و بگوييد ندا با حذف نقاط آمده هايي المثل ضرب، 120تا  118سؤالات در
 ؟ها چند نقطه دارد المثل ضرب

118 -    

 
1 (14    2 (16  
3 (18    4 (12 

119 -   

 
1 (18    2 (15  
3 (16    4 (17 

120 -   

  
1 (20    2 (18  
3 (16    4 (19 
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  دقيقه 5گويي:  زمان پاسخ  (آشنا) سرعت و دقت

 هـاي سـياه را بـا علامـت       خانـه طوري كـه مركـز    اند به هاي مربع شكلي پوشانده شده هاي زير با صفحه شكل× 
  پاسخ دهيد. 130تا  121ها به سؤالات  ايم. با توجه به اين شكل مشخص كرده

  
  

 ي سياه وجود دارد؟ ركز كدام شكل خانهدر م - 121

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 ي سياه وجود دارد؟ ي كدام شكل، خانه در چهارگوشه - 122

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 ها سياه هستند؟ هاي دوم و چهارم كدام شكل، تمام خانه در رديف - 312

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 هاي سياه ستون اول با سوم برابر است؟ ها، تعداد خانه در كدام شكل - 124

  4و  2) 2    3و  1) 1
  2و  3) 4    4و  3) 3

 ي سياه را دارد؟ رديف سوم در كدام شكل، بيشترين خانه - 125

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 ي سياه را دارد؟ وسط بيشترين خانهدر كدام شكل، ستون  - 126

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  
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 هاي سفيد است؟ هاي سياه، در كدام شكل، كمتر از خانه تعداد خانه - 127

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 هاي سياه برابر دارند؟ هاي دوم، تعداد خانه ها ستون در كدام شكل - 128

  3و  2) 2    3و  1) 1
  1و  4) 4    3و  4) 3

 هاي سفيد است؟ هاي سياه بيشتر از سه برابر خانه در كدام شكل، تعداد خانه - 129

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 هاي سياه رديف آخر است؟ هاي سياه رديف اول، برابر با خانه در كدام شكل، تعداد خانه - 130

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 پاسخ دهيد. 135تا  131هاي  با دقت در متن زير، به پرسش  
اــلاي ديـوـار خانـهـ تــند. سـوـراخ، ب اــري، دو گنجشــك در سـوـراخي لانـهـ داش   اي بـوـد و دو گنجشــك بـهـ خـوـبي و خوشــي در آن زنــدگي  روزي، روزگ

دنآور غـذا           آناي شدند.  كردند. پس از مدتي آن دو گنجشك صاحب جوجه مي هـ گنجشـك پـدر بـراي  اـ خوشـحال و خـرم بودنـد. يـك روز ك   ه
وـز قـدرت            رفته بود، مار بدجنسي كه در آن نزديكي هـ گنجشـك هن اـ جوج وـار نشسـت، ام اـدر پـرواز كـرد و روي دي   ها بود به لانه آمد. گنجشـك م

  اي نداشت. مار   رفت؛ به او نوك زد؛ اما فايده پرواز نداشت. مار به طرف جوجه گنجشك رفت. گنجشك مادر سر و صدا كرد؛ نزديك مار
  بدجنس جوجه را بلعيد و همان جا روي لانه گرفت و خوابيد. كمي بعد گنجشك پدر رسيد. گنجشك مادر گريان و نالان قضيه را تعريف  

اـري كـرد. دو گنجشـك تصـميم گرفتن ـ     كرد. گنجشك پدر هم ناراحت شد. اما جوجه از دست رفته بود و نمي اـر    شد ك اـم جوجـه را از م   د انتق
يـم       اـق خانـه يـك تكـه چـوب ن   سـوز برداشـت. آن را بـه نـوك      بگيرند. ناگهان گنجشك پدر فكر عجيبي كرد. براي همين هم فوراً پريد و از اج

اـد و دود غليظـي بلنـد شـد. افـرادي كـه در خا        سوز روي چوب گرفت و سريع پريد و توي لانه انداخت. چوب نيم   نـه بودنـد،   هاي خشك لانـه افت
اـمي          اين كار عجيب گنجشك را ديدند. آن اـموش كننـد. درسـت هنگ اـ آتـش را خ تـند ت اـن گذاش   ها براي اين كه خانه آتش نگيرد، به سـرعت نردب

اـر       ها مار را ديدند. يكي از افراد با چوبي كه در دسـت داشـت ضـربه    خواست از لانه فرار كند، آن كه مار مي اـر زد و م ي محكمـي بـه سـر م
 ي جديدي بسازند. ي خود را گرفته بودند، پرواز كردند تا بروند و لانه كشته شد. دو گنجشك در حالي كه انتقام جوجه نسبدج

  شوند؟ شروع مي» ب«در سطر پنجم متن، چند كلمه با حرف  - 131
1 (1    2 (2  
  ) صفر4    3) 3
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  چند بار آمده است؟» گنجشك«ي  از ابتداي سطر سوم تا انتهاي سطر ششم، كلمه - 132
1 (6    2 (7  
3 (8    4 (9  

  چند بار تكرار شده است؟» لانه«ي  در كل متن كلمه - 133
1 (6    2 (7  
3 (8    4 (9  

  چند سطر دارد؟ شده، دادهمتن  - 134
1 (10    2 (11  
3 (12    4 (13  

  در سطر چندم متن آمده است؟» دود«ي  كلمه - 135
1 (6    2 (7  
3 (8    4 (9  
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